



"ECZACI, SAĞLIK SİSTEMİNİN VAZGEÇİLMEZİDİR"

'Eczacılık Günü'nde Burdur'dan Güçlü Mesaj:



Türk Eczacıları Birliği'ne bağlı 54. Bölge Burdur Eczacı Odası, '14 Mayıs Bilimsel Eczacılık Günü' kapsamında dün Burdur'da çeşitli etkinlikler düzenledi.

54. Bölge Burdur Eczacı Odası Yönetim Kurulu Başkanı Ferdi Demiroğlu ve yönetim kurulu üyeleri, Cumhuriyet Meydanı'nda

bulunan Atatürk Anıtı'na çelenk sundu. Törenin ardından program, Bozkurt Mahallesi TOKİ Konutları'nda bulunan 54. Bölge Burdur Eczacı Odası'nın yeni hizmet binasında devam etti.

Program kapsamında basın açıklaması yapan 54. Bölge Burdur Eczacı Odası

Yönetim Kurulu Başkanı Ecz. Ferdi Demiroğlu, 14 Mayıs 1839 tarihinde Türkiye'de bilimsel eczacılık eğitiminin başlamasının üzerinden 187 yıl geçtiğini belirterek, eczacıların sağlık sisteminin en yaygın ve en ulaşılabilir sağlık noktalarından biri olduğunu söyledi. 5'TE



MAKÜ'DE MİLLİ GURUR RIZA KAYAALP'E FAHRİ DOKTORA UNVANI

Türk güreşinin efsane isimlerinden Rıza Kayaalp, spor kariyerindeki üstün başarıları nedeniyle Burdur'da anlamlı bir onura layık görüldü.

Avrupa, dünya ve olimpiyat şampiyonluklarıyla Türk spor tarihine adını altın harflerle yazdıran milli güreşçiye, Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi tarafından Spor Bilimleri alanında fahri doktora unvanı verildi. Lavanta Tepesi Otel'de gerçekleştirilen törene akademisyenler,

sporcular, öğrenciler ve davetliler yoğun ilgi gösterdi.

Törende konuşan MAKÜ Rektörü Hüseyin Dalgar, Rıza Kayaalp'in yalnızca sportif başarılarıyla değil, gençlere örnek kişiliğiyle de Türkiye'nin gururu olduğunu ifade etti. Duygusal anların yaşandığı programda konuşan Kayaalp ise aldığı fahri doktoranın kendisi için büyük bir anlam taşıdığını belirterek, başarının disiplin, sabır ve vazgeçmeyle mümkün olduğunu söyledi. 6'DA



Burdur Belediyesi, Avrupa Birliği destekli WEEVALUE Interreg NEXT MED Projesi'ne kabul edildi.

Elektronik atıkların geri dönüşümünü ve ekonomiye kazandırılmasını amaçlayan projeye Burdur, çevre ve sürdürülebilirlik alanında uluslararası iş birliğinin parçası olacak. 5'TE



Burdur'u Kadınlar Futbol 3. Ligi'nde iki sezon boyunca başarıyla temsil eden Burdur Gençlikspor Kadın Futbol Takımı, maddi destek yetersizliği nedeniyle liglerden çekilme kararı aldı.

Şehrin kadın futbolundaki önemli temsilcilerinden biri olan kulübün yeni sezonda mücadele etmeyecek olması spor camiasında üzüntüyle karşılanırken, kulüp kurucusu Altan Zengin ise "Bize sahip çıkmadı" sözleriyle yaşanan sürece tepki gösterdi. 6'DA

MAKÜ'DE ÇEVRE SÖZLEŞİSİ:



YABAN KEÇİSİ ÜZERİNDEN KORUMA MODELİ ANLATILDI

3'TE

DEREBOĞAZI YOLUNDA FECİ KAZA: KARI-KOCA HAYATINI KAYBETTİ!

3'TE

BURDUR'DA HAYATINI KAYBEDEN BURAK SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

3'TE



BURDUR SADEN HATİPOĞLU CÂMİİ ŞERİFİNİ KADERİYLE BAŞBAŞA BIRAKMIŞ DURUMDA!

Burdur'daki tarihi Saden (Zâde) Hatipoğlu Câmii ve Kütüphânesi'nde yıllardır devam eden restorasyon çalışmalarının tamamlanamaması vatandaşların tepkisine neden oldu.

Vakıflar Antalya Bölge Müdürlüğü

tarafından yürütülen ve 4 Haziran 2024'te bitirilmesi gereken çalışmaların hâlâ sonuçlanmadığını belirten mahalle sakinleri ile câmi cemaati, yapının kaderine terk edildiğini ifade ederek yetkililerden çözüm istedi. 2'DE



BURDUR'DA TÜRK DESTANLARI CANLANDI

4'DE

Burdur Milletvekili Akbulut'tan Emeklilik Tepkisi:



"VATANDAŞA NE CEVAP VERİYORSUNUZ?"

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Bağ-Kur prim gün sayısının düşürülmesi ve kademeli emeklilik düzenlemelerine ilişkin hükümete sert eleştiriler yöneltti.

Esnaf ve emeklilik bekleyen vatandaşlara verilen sözlerin tutulmadığını savunan Akbulut, özellikle Bağ-Kur'luların prim gün sayısının 9 binden 7 bin 200 güne düşürülmesine yönelik düzenlemenin hâlâ hayata geçirilmemesine tepki gösterdi. 4'DE



Tüm Emekliler Derneği Burdur Şubesi, Anayasa Mahkemesi'nde devam eden seyyanen artış davasıyla ilgili memur emeklilerine çağrıda bulundu.

Dernek tarafından yapılan açıklamada, dava sürecine destek vermek isteyen emekliler için örnek dava dilekçesinin hazırlandığı belirtilirken, başvuruların PTT aracılığıyla Anayasa Mahkemesi Başkanlığı'na gönderilebileceği ifade edildi. Dernek yönetimi, emeklilerin hak mücadelesine destek verilmesi gerektiğini vurgulayarak "Emeklilik bir lütf değil, haktır, alın teridir" mesajını paylaştı. 3'TE

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



EMİN ÇÖLİAŞAN'A GÖRE, 'ORUÇLU KİŞİYE İFTAR YAPTIRMAK' DİN SÖMÜRÜSÜMÜŞ!

Kendilerinin dinle veya dinin farzları, vâcipleri, sünnetleri.., kısaca güzel Dinimiz İslam'ın emir ve yasakları ve sevgili Peygamberimiz Hz. Muhammed (sav)'in sünnetleriyle ilgili herhangi bir eğitimleri, öğretimleri, dolayısıyla da, doğru dürüst bir bilgi ve birikimleri yok. Uygulamaları zaten yok! Bildiğim kadarıyla herhangi bir din hassasiyetleri de yok! Ancak, konu İslâmiyet, din, diyânet ve dindarlar olduğunda kökten ya da daldan budaktan veya çakma dinci kesiliveren köşe yazarlarından biri de Sözcü Gazetesi Yazarı Emin Çölaşan!

Ve Çölaşan, arada bir yaptığı gibi, Gazetesinin 13 Mayıs 2026 tarihli nüshasında ve kendisine ayrılan köşesinde (DİN SÖMÜRÜSÜ BAYRAM SÖMÜRÜSÜ) başlıklı ve olabildiğince uzun yazısında mübarek Ramazan Bayramı'na "Şeker Bayramı" demiş! Ve içinde kendisinin bulunmadığı bin aydan daha hayırlı ay olduğu bizzat sevgili Peygamberimiz tarafından müjdelenen geceyi (Kadir Gecesi) içinde barındıran; yani mübarek üstü mübarek olan ramazan ayında verilen iftar yemekleri için hem 'din sömürüsü-bayram sömürüsü' demiş hem de iftar da ikram edilen yüzde yüz yerli, lezzetli ve temiz yiyecek ve içecekler için "Kuru fasulye, pilav ve bir bardak ayran..." diyerek ikramları küçümsemiş veya azımsamış...

ÇÖLAŞAN, MİLLETİN KURBAN DERİLERİNE DE GÖZ DİKMİŞ! ESKİ THK'NİN POLİS JANDARMA VE ZABITA... ZORUYLA TOPLATTIĞI... KURBAN DERİLERİNİN ÇOK İŞE YARADIĞINI SÖYLEMİŞ!

Naemin, bahsime konu yazısında, hayırsever iş insanlarının, vâriyetli Müslüman, birey ve ailelerin katkılarıyla 've ramazan ayı boyunca' verdikleri iftar yemekleri için "DİN SÖMÜRÜSÜ" derken; Müslümanların kurban bayramlarında ve kesmeleri üzerlerine vacip olan kurbanlarını >sırf Allah (c.c) adına ve Allah rızası için< kestikleri hayvanlarının derilerini eski Türk Hava Kurumu'nun (THK) el koyduğu, metezoru ile zapt ettiği gibi şimdi de aynen toplanmasını, hattâ toplatılmasını istemiş! Ki, Çölaşan, 'o dönemin THK yetkililerinin kurban derilerinden elde edilen paralarla orman yangınları mücadelesinde kullanılacak olan uçaklar kiralanır veya satın alırlardı...' demiş... Oysa benim bildiğim ya da duyduğum kadarıyla o dönemlerde bir(kaç) uçak satın alınsa veya kiralsana bile, kurban derilerinden elde edilen paralarla sosyete ya da zengin çocukları gökyüzünde fink atıyorlar, uçak sefası sürüyorlardı! Ki, zengin değil ama gazeteci olduğum için bir seferinde bende '3 oğlumla birlikte THK'nin uçağıyla' gezinti yapmışım!

ÇÖLLERİ AŞMIŞ, ANCAK KENDİNİ AŞAMAMIŞ!

Emin bey çölleri aşmış ama kendini aşamamış olmalı ki; dönemin THK'sının, dindar milletin 'Allah adına' kestikleri kurbanların derilerinin iç ya da gasp ettiğini ya unutmuş ya da o günlerin özlemi içine girmiş olmalı!

ÇÖLAŞAN, HAYATINDA "İFTİHARLIK" İFTAR YEMEKLERİNDEN BİRİNE... KATILDI MI ONU BİLMİYORUM!! AMA BİR KEZ İFFAR YEMEĞİ VERMEDİĞİNİ-VERMEYECEĞİNİ BİLİYORUM

Bahsime konu yazısında, "Ramazan ayı geldi geçti. ŞEKER BYRAMI öncesinde inanılmaz bir iftar sömürüsü vardı. İftar sömürüsü şimdi Kurban Bayramı öncesinde farklı bir boyuta geldi..." diyen Çölaşan'ın hayatında herhangi birinin verdiği iftar yemeğine katılıp katılmadığını bilmiyorum! Ama ister zengin olsun iter fukara ömründe bir kişiye bile iftar yaptırdığını, iftar yemeği verdiğini görmedim, duymadım bilmiyorum...

Çölaşan ve Onun gibi düşünenler, iftar yemeği vermenin riyaya ya da gösterişe girdiğini-gireceğini iddia ederek kendilerini savunabilirler... Ancak, ben de onlara bazen sağ elin verdiğini sol elin görmemesi gerektiği gibi; bazen de, meselâ farz ibâdetlerinin iffâsında ve bazı hayır hasenatların yapılmasında riya olmadığı-olmayacağı gibi, teşvik edici olduğu için yapılması iyidir-güzelidir ve tavsiye edilir... Ancak, siz yine de ibâdet ve taatlerinizi gizli yapın(!) Meselâ, bu yıl kesecek olduğunuz kurbanınızı bana gönderin ben o kurbanı sizin hayrınıza keseyim ki, ben bunu 2.-3. Kişilere duyurmam dolayısıyla da sizin 'vâcip olan' ibâdetlerinize zerre kadar riya katmam(!) Ayrıca, bu yıl geçti, fakat gelecek yılki ramazan ayında sizlerde gücünüzü yettiği kadar sayıda kişiye iftar yemeği verin ve vereceğiniz o iftihar yemekleri nedeniyle riyaya girmeyeceğiniz gibi, tam tersine sevaba gireceğinizi söyleyebilirim!

KENDİLERİ HEM HAYIR YAPMAZLAR HEM DE YAPILAN TÜM HAYIRLARA KARŞI ÇIKARLAR!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; Müslümanlar gayrimüslimlerin veya akidesi bozuk olan ya da itikâtı zayıf olan kişilerin ve Emin Çölaşan gibi inanan ve Onun gibi yaşayan insanların, diğer günlerdeki neyse ne amma, yılbaşlarında kestikleri hindilerine ve yediklerine içtiklerine, sınırsızca çalıp söylediklerine, pervasızca gülüp, çılğınca eğlendiklerine karışmazlarken; bazı yazar, çizer takımının, inanan kişilerin mübarek ramazan aylarında verdikleri iftar yemeklerine ve kurban bayramlarında kestikleri ya da kesecek oldukları kurbanlarının derilerine varıncaya kadar karışmaları kabul edilebilir bir şey değildir! O nedenle ben bu baylara bayanlara, 'sizden ihsan bekleyen bir tane bile Müslüman yoktur! Gölge etmeyin yeter!' diyor, herkese saygılar sunuyorum.

MÜSLÜMAN, DİN KARDEŞİNE YİYECEK İÇECEK İKRAM ETTİĞİ SÜRECE ALLAH'IN (c.c) RAHMETİ ONUN ÜZERİNDEDİR... Hz. Muhammed (sav) ŞÜPHESİZ BİZ SANA KEVSERİ VERDİK. O HALDE RABB'İN İÇİN NAMAZ KIL, KURBAN KES!

Kevser Suresi, âyet 1-2



✓ 2 yıl önce teslim edilmesi gereken restorasyon çalışmaları hâlâ tamamlanamayan Saden Hatipoğlu Camii ve Kütüphânesi, bugün harabe görüntüsüyle tepki topluyor. Mahalle halkı ve câmi cemaati, tarihî yapının bir an önce ibâdete açılması için yetkililere çağrıda bulunuyor.

VAKIFLAR ANTALYA BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ;

BURDUR SADEN HATİPOĞLU CÂMİİ ŞERİFİNİ KADERİYLE BAŞBAŞA BIRAKMIŞ DURUMDA

Burdur Şehir Merkezinin en küçük, ancak en eski ve en târihî câmilerinden biri olan ve kütüphânesi de bulunan Saden (Zâde) Hatipoğlu Câmii Şerifi ve Kütüphânesi'nin tâmir ve tâdilât işleri bir türlü tamamlanmıyor.

Mülkiyeti Vakıflar Genel Müdürlüğüne ait olduğu için her türlü bakımı, tâmiri, tâdilâtı ve kontrolü Vakıflar Antalya Bölge Müdürlüğüne yapılan Saden Hatipoğlu Câmii Şerifi ve Kütüphânesi'nin tamir ve tâdilâtının bitim ve teslim 'sözleşme' süresi 4 Haziran 2024 tarihinde, yani 2 yıl önce dolmasına rağmen; bugüne kadar bitirilemediği gibi, eski hâlden daha kötü duruma getirildiği, dolayısıyla da büyük bir mezbelelik görüntüsü

verdiği için tepkilerin odağı hâlâ geldi. Câmînin içler acısı hâline gelen görüntüsünden bir an evvel kurtarılmasını isteyen mahalle halkı ve câmi cemaati 'Câmîmizin tâmir tâdilât işini keşke Vakıflar yerine hayırsever halkımız yapsaydı, hem daha ucuza mal edilirdi hem daha erken bitirilirdi...' şeklinde konuşarak tepkilerini dile getiriyorlar.

Yüklenici İnşaat Şirketi yetkililerinin işe hızlı başladıklarını, ancak son zamanlarda câmînin semtine bile uğramadıklarından yakınan câmi cemaati ve mahalleli; târihî câmînin ve kütüphânesinin baykuş yuvasını andıran görüntüsünden bir an evvel kurtarılması ve ibâdete açılması için yetkililerin uyarılmasını istiyor.

■ HABER MERKEZİ

Burdur Devlet Hastanesi bünyesinde göreve başlayan üç yeni uzman doktor hasta kabulüne başladı. Hastane yönetimi tarafından yapılan açıklamada, vatandaşlara daha modern, hızlı ve kaliteli sağlık hizmeti sunabilmek amacıyla uzman hekim kadrosunun genişletilmeye devam ettiği belirtildi.

Göreve başlayan hekimler arasında Dr. Öğr. Üyesi Ebru Kayra Yıldırım'ın Tıbbi Patoloji Uzmanı, Dr. Öğr. Üyesi Taha Yasin Baran'ın Genel Cerrahi Uzmanı ve Uzm. Dr. Beste Metin'in Göğüs Hastalıkları Uzmanı olarak hizmet vereceği açıklandı.

Hastane yönetimi açıklamasında, yeni uzman doktorların göreve başlamasıyla birlikte teşhis ve tedavi süreçlerinin daha hızlı ve etkin şekilde yürütülmesinin hedeflendiği ifade edildi.

Burdur Devlet Hastanesi tarafından yapılan açıklama,

BURDUR DEVLET HASTANESİ'NDE 3 YENİ DOKTOR GÖREVE BAŞLADI

TIBBİ PATOLOJİ UZMANI
Dr. Öğr. Üyesi Ebru Kayra YILDIRIM

GENEL CERRAHİ UZMANI
Dr. Öğr. Üyesi Taha Yasin BARAN

GÖĞÜS HASTALIKLARI UZMANI
Uzm. Dr. Beste METİN

mada, "Sağlığınız için kadromuzu genişletmeye devam ediyoruz. Yeni çalışma arkadaşlarımıza hoş geldiniz diyor, tüm hastalarımıza şifalar diliyoruz" denildi.

Yeni uzman doktorlardan randevu almak isteyen vatandaşların MHRS sistemi veya ALO 182 üzerinden işlem yapabileceği belirtildi.

■ YENİ GÜN MEDYA

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

15 Mayıs 2026 Cuma - Sayı: 21809

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

MAKÜ BİLİM KAFE'DE BİYOÇEŞİTLİLİK ve DAĞ EKOSİSTEMLERİ KONUŞULDU



MAKÜ Bilim Kafe'de Prof. Dr. Sarp Kaya, Türkiye'nin eşsiz biyoçeşitliliğinin özellikle dağ ekosistemleri üzerinden korunmasının hayati önem taşıdığını vurgulayarak, Antroposen çağında doğa koruma alanlarının yaşanabilir şehirler ve sağlıklı toplumlar için kritik rol oynadığını anlattı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Bilim İletişimi Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen Bilim Kafe etkinlikleri kapsamında, Bucak Adem Tolunay Fen Lisesi öğrencileri önemli bir çevre söyleşisine ev sahipliği yaptı. Etkinlikte konuşan Prof. Dr. Sarp Kaya, "Antroposen Çağında Biyoçeşitlilik ve Ekosistem Servislerinin Önemi" başlıklı sunumunda, Türkiye'nin sahip olduğu doğal zenginliklerin insan faaliyetleri nedeniyle ciddi tehdit altında bulunduğunu anlattı.

Türkiye, dünyanın en önemli biyoçeşitlilik merkezlerinden biri

Türkiye'nin dünya üzerindeki 35 biyoçeşitlilik sıcak noktasından üçüne ev sahipliği yaptığını hatırlatan Kaya, ülkenin coğrafi ve iklimsel

çeşitliliğinin eşsiz bir doğal miras oluşturduğunu söyledi. Türkiye'nin yüksek rakımlı yapısının, özellikle dağ ekosistemlerinde endemik türlerin gelişmesine büyük katkı sağladığını belirten Kaya, "Ülkemiz adeta doğal bir laboratuvar niteliğinde. Paleotektonik geçmişimiz, topoğrafik çeşitliliğimiz ve iklimsel farklılıklarımız, çok sayıda canlı türüne yaşam alanı sunuyor" dedi.

Şehirlerin yaşam kaynağı dağ ekosistemleri

Dağların yalnızca doğal yaşam açısından değil, kentlerde yaşayan milyonlarca insan için de hayati öneme sahip olduğunu vurgulayan Kaya, temiz içme suyu, hava kalitesi ve iklim dengesinin büyük ölçüde bu ekosistemlerden beslendiğini ifade etti. Ekolojik tarımın ve kırsal kalkınmanın sürdürülebilirliğinin de dağlardaki biyolojik çeşitliliğin korunmasına bağlı olduğunu kaydetti.

Yaban keçisi üzerinden koruma çağrısı

Konuşmasında habitat parçalanması, madencilik faaliyetleri ve plansız kentleş-

menin doğa üzerindeki baskısını değerlendiren Kaya, çözüm için Yaban Keçisi üzerinden şekillenen koruma modeline dikkat çekti.

Yaban keçisinin "şemsiye tür" özelliği taşıdığını belirten Kaya, bu türün korunmasının ayı, kurt, çakal ve Anadolu parsı gibi yırtıcı türlerin yaşam alanlarının da korunması anlamına geldiğini söyledi. Ayrıca yaban keçisinin toplumda ilgi uyandıran "bayrak tür" niteliği sayesinde doğa koruma çalışmalarına yönelik toplumsal farkındalığın artırılacağına ifade etti.

Koruma alanları antropojen sığınak haline geldi

Söyleşinin sonunda milli parkların ve yaban hayatı koruma sahalarının önemine değinen Kaya, insan etkisinin yoğunlaştığı Antroposen çağında bu alanların canlı yaşamı için birer "antropojen sığınak" işlevi gördüğünü dile getirdi.

Kaya, konuşmasını şu sözlerle tamamladı:

"Yaşanabilir şehirler ve sağlıklı toplumlar ancak sağlıklı dağ ekosistemlerinin varlığıyla mümkündür."

■ MAKÜ BASIN



Antalya-Isparta yolunda direksiyon hakimiyetini kaybederek karşı yönden gelen mermer blokların yüklü olduğu tır ile çarpışan otomobilde bulunan karı-koca hayatını kaybetti, tır sürücüsü ise yaralandı.

Kaza, önceki gün Antalya-Isparta yolu üzerinde meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Antalya'dan Isparta yönüne seyir halinde olan Ali Çapraz'ın kullandığı 53 AHL 239 plakalı otomobil henüz

belirlenemeyen bir nedenle sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu, önce karşı yönden gelen tırın dorsesine çarptı. Çarpmanın etkisiyle kontrolden çıkan otomobil savrulurken yine karşı yönden gelen Bekir Ş.'nin kullandığı 07 CHK 136 plakalı mermer blokların yüklü bulunduğu tır ile kafa kafaya çarpıştı. Kazayı görenlerin ihbarı ile olay yerine polis, jandarma, itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi.

Karı-koca hayatını kaybetti

Daha öncede onlarca kazanın yaşandığı bölgeye gelen sağlık ekipleri yaptıkları kontrollerde otomobil sürücüsü Ali Çapraz (63) ve yolcu olarak bulunan eşi Sevda Çapraz'ın (57) hayatını kaybettiğini belirledi. Kazayı yaralı olarak atlatan tır sürücüsü Bekir Ş. ise sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından ambulansla hastaneye kaldırıldı.

Kaza nedeniyle trafik jandarma ve polis ekipleri tarafından uzun süre tek şeritten kontrollü olarak sağlanırken, araçların çekici yardımıyla kaldırılmasının ardından yol yeniden trafiğe açıldı.

■ YENİ GÜN MEDYA



AK Parti Burdur Milletvekili Mustafa Oğuz, Bucak İlçe Stadyumu'nda zemin yenileme ve fiziki şartların iyileştirilmesine yönelik çalışmalar için ön hazırlıkların başladığını açıkladı.

AK Parti Burdur Milletvekili Mustafa Oğuz, Bucak İlçe Stadyumu'nda zemin yenileme ve fiziki şartların iyileştirilmesine yönelik çalışmalar için ön hazırlıkların başladığını açıkladı.

Tahsisi Bucak Belediyesi Oğuzhanspor Kulübü'ne ait olan ilçe stadyumuyla ilgili açıklama yapan Milletvekili Mustafa Oğuz, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak ile yapılan görüşmeler sonucunda yatırım sürecinin başladığını belirtti.

Oğuz açıklamasında, "Bucak İlçe Stadyumu'nun zemin yenileme çalışmaları ile fiziki şartların iyileşti-

rilmesi hususunda Gençlik ve Spor Bakanımız Sayın Osman Aşkın Bak ile yaptığımız görüşmeler neticesinde yatırım için ön çalışmalarımız başlamıştır." ifadelerini kullandı.

Hedeflerinin gençlere ve sporculara daha iyi imkanlar sunmak olduğunu vurgulayan Oğuz, "Bu toprakların evlatlarına daha iyi imkanlar sunmak, onların hayallerine güçlü bir zemin hazırlamaktır." dedi.

Milletvekili Mustafa Oğuz, açıklamasının devamında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak'a teşekkür ederek, "Durmak yok... Burdur'umuz için, Bucak'ımız için, gençlerimiz ve sporcularımız için çalışmaya devam." ifadelerine yer verdi.

■ YENİ GÜN MEDYA



Tüm Emekliler Derneği Burdur Şubesi, Anayasa Mahkemesi'nde devam eden seyyanen artış davası kapsamında memur emeklilerine çağrıda bulundu.

Burdur'da emeklilere yönelik sosyal çalışmalar ve projelerle dikkat çeken dernek tarafından yapılan açıklamada, memur emeklilerine destek olmak ve dava sürecine katkı sağlamak amacıyla hazırlanan dava dilekçesi örneğinin dernek binasında

hazır bulunduğu belirtildi.

Açıklamada, dava dilekçesi ile nüfus cüzdanı fotokopisinin birlikte en yakın PTT şubelerinden iadeli taahhütlü veya taahhütlü olarak Anayasa Mahkemesi Başkanlığı adresine gönderileceği ifade edildi.

Mahmut Kalkan ve yönetim kurulu adına yapılan açıklamada, "Emeklilik bir lütuf değil, haktır, alın teridir" ifadelerine yer verildi.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur'da kamyonla çarpışan motosikletin altında kalarak yaşamını yitiren 17 yaşındaki Burak Dilli, dün gözyaşları arasında son yolculuğuna uğurlandı.

Burdur merkez İbrahim Zeki Burdurlu Caddesi'nde meydana gelen trafik kazasında hayatını kaybeden genç Burak Dilli'nin vefatı ailesi ve yakınlarını yasa boğdu.

Sanayi esnaflarından Bayram Dilli'nin torunu, Hakan Dilli'nin oğlu olduğu öğrenilen Burak Dilli'nin aslen Kozluca köyünden olduğu ve ailesiyle birlikte Menderes Mahallesi'nde yaşadığı belirtildi.

Genç yaşta hayatını kaybeden Burak Dilli için bugün öğle vakti cenaze namazı kılındı.

Dilli'nin cenazesi, kılınan namazın ardından Sultandere Mezarlığı'nda toprağa verildi.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Yaban Hayvanları Koruma, Rehabilitasyon Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından, Dünya Göçmen Kuşlar Günü kapsamında "Sulak Alanların Sessiz Tanıkları: Burdur Gölü ve Yarışlı Gölü" başlıklı saha etkinliği gerçekleştirildi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Yaban Hayvanları Koruma, Rehabilitasyon Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından sulak alanların ekolojik önemi ve göçmen kuşların yaşam alanlarına dikkat çekmek amacıyla "Sulak Alanların Sessiz Tanıkları: Burdur Gölü ve Yarışlı Gölü" başlıklı saha etkinliği düzenlendi.

Dünya Göçmen Kuşlar Günü kapsamında gerçekleştirilen etkinlik, MAKÜ Yaban Hayvanları Koruma, Rehabilitasyon Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Yasemin Özdemir'in organizasyonunda hayata geçirildi. Etkinliğe, MAKÜ Gölhisar Meslek Yüksekokulu Ormancılık Bölümü birinci sınıf öğrencileri katıldı.

Programın ilk durağı Burdur merkezde bulunan Şeker Plajı oldu. Burada öğrencilere, 6. Bölge Müdürlüğü Avcılık ve Yaban Hayatı Şube Müdürü Tamer Yılmaz tarafından bölgedeki yaban hayatı,

sulak alan ekosistemleri, göçmen kuşların korunması ve doğal yaşam alanlarının sürdürülebilirliği hakkında bilgiler aktarıldı. Öğrenciler, Burdur Gölü kıyısında yapılan bilgilendirme sırasında hem alanın ekolojik yapısını yerinde inceleme hem de kuş gözleminde kullanılan ekipmanları tanıma fırsatı buldu.

Etkinliğin devamında Burdur Gölü'nün Halk Plajı kıyısında sulak alanların işlevi, göl ekosisteminde yaşanan değişimler ve kuş popülasyonları üzerine değerlendirmeler yapıldı. MAKÜ Yaban Hayvanları Koruma, Rehabilitasyon Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Yasemin Özdemir, öğrencilere sulak alanların yalnızca su varlığı açısından değil, aynı zamanda biyolojik çeşitliliğin korunması, göçmen kuşların beslenme ve dinlenme alanlarının sürdürülebilirliği açısından da büyük önem taşıdığını vurguladı.

Saha çalışması kapsamında öğrenciler, Burdur Gölü çevresinde gözlem yaparak bölgedeki habitat yapısını, kıyı ekosistemlerini ve kuşların yaşam alanlarını yakından inceleme imkânı elde etti. Program boyunca dürbün, teleskop ve fotoğraf makinesi gibi gözlem ekipmanları kullanılarak kuş gözlemi gerçekleştirildi; öğrencilere arazi çalışmasının temel ilkeleri

hakkında uygulamalı bilgiler verildi.

Programın son bölümünde grup, Burdur ili sınırları içerisinde yer alan Yarışlı Gölü'ne geçti. Yarışlı Gölü çevresinde gerçekleştirilen arazi gözlemlerinde öğrencilere göl çevresindeki doğal yapı, sulak alan-bitki örtüsü ilişkisi, kuş türlerinin alan kullanımı ve habitatların korunmasının önemi hakkında bilgiler aktarıldı. Öğrenciler, saha yürüyüşü ve gözlem çalışmalarıyla doğal alanların korunmasına yönelik farkındalık kazandı.

Etkinlikte, Burdur Gölü ve Yarışlı Gölü'nün bölge ekolojisi açısından taşıdığı önem bir kez daha vurgulanırken, sulak alanların göçmen kuşlar için hayati duraklar olduğuna dikkat çekildi. Öğrencilerin doğayı yerinde gözlemleyerek öğrenmelerini amaçlayan program, teorik bilginin saha deneyimiyle desteklenmesi açısından önemli bir eğitim faaliyeti oldu.

MAKÜ Yaban Hayvanları Koruma, Rehabilitasyon Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından düzenlenen etkinlik, öğrencilerde doğa koruma bilinci oluşturulmasına, sulak alanların ekolojik değerinin anlaşılmasına ve göçmen kuşların korunmasına yönelik farkındalığın artırılmasına katkı sağladı.

■ MAKÜ BASIN

Burdur Milletvekili Akbulut'tan Emeklilik Tepkisi: "VATANDAŞA NE CEVAP VERİYORSUNUZ?"



CHP Burdur milletvekili İzzet Akbulut, Bağ-Kur prim gün sayısının düşürülmesi ve kademeli emeklilik düzenlemelerine ilişkin açıklamalarda bulunarak hükümette tepki gösterdi.

Geçtiğimiz yıl Ahilik Haftası'nda esnafa verilen sözleri hatırlatan Akbulut, Bağ-Kur'luların emeklilik için gerekli prim gün sayısının 9 bin günden 7 bin 200 güne düşürüleceğinin açıklandığını belirtti. Düzenlemenin 2026 yılının ilk çeyreğinde tamamlanacağını ifade edildiğini söyleyen Akbulut, Mayıs ayına gelinmesine rağmen konunun hâlâ gündeme alınmadığını dile getirdi.

AK Parti milletvekillerinin vatandaşla-

ra ne cevap verdiğini merak ettiğini ifade eden Akbulut, "Biz çıkacak dedik, şimdi mahcup oluyoruz" dedi.

Kademeli emeklilik bekleyen vatandaşların mağduriyet yaşadığını savunan Akbulut, bir gün farkla insanların 17 yıl daha emeklilik beklemek zorunda kaldığını söyledi.

İşe başvurduklarında vatandaşlara "yaşlısın", emekli olmak istediklerinde ise "gençsin" denildiğini belirten Akbulut, staj ve çıraklık mağdurlarının da çözüm beklediğini ifade etti.

CHP'li Akbulut, hükümetin bu konularda vatandaşlara hangi açıklamaları yaptığının kamuoyuyla paylaşılması gerektiğini söyledi. ■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur Belediyesi, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı dev bir konser serisiyle kutlamaya hazırlanıyor. Cumhuriyet Meydanı'nda gerçekleşecek etkinliklerde sevilen isimler sahne alacak.

Burdur Belediyesi, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı kutlamaları kapsamında şehri adeta bir festival alanına çeviriyor. Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz'in öncülüğünde hazırlanan

3 Gün Boyunca Yıldız Yağmuru

Kutlamalar tek bir günle sınırlı kalmayıp 16 Mayıs'tan itibaren başlayarak bayram coşkusunu tüm şehre yayacak. İşte Burdur Cumhuriyet Meydanı'nda saat 21.00'de başlayacak olan muhteşem konser takvimi:

Tarih	Gün	Sanatçı / Grup
16 Mayıs	Cumartesi	Erdem Kinay
18 Mayıs	Pazartesi	Zakkum
19 Mayıs	Salı	Altay

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Sanat ve Tasarım Fakültesi Görsel İletişim Bölümü mezunu ve Sosyal Bilimler Enstitüsü yüksek lisans öğrencisi A. Kaan Şen, "Türk Mitolojisi Sergisi" ile sanatseverlerin karşısına çıktı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Sanat ve Tasarım Fakültesi Görsel İletişim Bölümü mezunu ve Sosyal Bilimler Enstitüsü yüksek lisans öğrencisi A. Kaan Şen, "Türk Mitolojisi Sergisi" ile sanatseverlerin karşısına çıktı. Fakültede bir öğrenci tarafından açılan ilk kişisel sergi olma özelliği taşıyan etkinlik, Sanat ve Tasarım

Fakültesi fuaye alanında yoğun ilgi gördü.

Serginin açılışını yapan Prof. Murat Kara, öğrencisi Şen'in lisans döneminde başladığı çalışmayı yüksek lisans sürecinde çok daha kapsamlı bir projeye dönüştürdüğünü belirtti. Kara, öğrencisinin yalnızca dijital illüstrasyon değil; animasyon, yapay zekâ destekli üretimler ve üç boyutlu modelleme gibi farklı disiplinleri bir araya getirerek dikkat çekici bir çalışma ortaya koyduğunu ifade etti.

Türk kültürüne ait kahramanların ve mitolojik anlatıların görünürlüğünü artırmanın önemine değinen Kara, gençlerin çoğunlukla Batı merkezli popüler kültür

karakterleriyle büyüdüğü, ancak Türk mitolojisinin de güçlü hikâyeler ve figürler barındırdığını söyledi. Şen'in projesinin bu kültürel mirası çağdaş görsel anlatımla buluşturduğunu vurgulayan Kara, çalışmanın aynı zamanda öğrenciler için ilham verici bir üretim örneği olduğunu kaydetti.

Sergisi hakkında konuşan A.Kaan Şen ise projede toplam 14 karakterin yer aldığını belirterek, bu karakterlerin üç boyutlu modeller, sahne tasarımları ve animasyonlarla desteklendiğini söyledi. Tarihsel dokuyu koruyarak özgün yorumlar geliştirmeye çalıştığını ifade eden



Şen, karakter tasarımlarında geleneksel estetik unsurları kendi hayal gücüyle yeniden şekillendirdiğini dile getirdi

Türk mitolojisi üzerine yapılan özgün çalışmaların oldukça sınırlı olduğuna dikkat çeken Şen, bu kültürel mirasın yeni nesillere farklı anlatım biçimleriyle aktarılması gerektiğine inandığını belirtti. Marvel ve DC gibi evrenlerin kendi kültürel öğelerini güçlü anlatılara dönüştürdüğünü söyleyen genç sanatçı, Türk destanları ve mitolojik kahramanlarının da modern görsel dünyada aynı etkiyi oluşturabileceğini göstermek istediklerini ifade etti.

"Türk Mitolojisi Sergisi", iki gün boyunca MAKÜ Sanat ve Tasarım Fakültesi fuaye alanında ziyaret edilebilecek.

■ MAKÜ BASIN



Fatih ÖZCAN

Orta Asya'dan batıya (Mâverâünnehir'e) kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa'da Türkler)-108

Lehistan seferinde 2. Osman ordunun bizzat başındadır. Bu seferde ve özellikle Hotin Kalesi muhasarası sırasında yeniçeri ordusunun yozlaşmışlığını, çürümüşlüğü, ordu olmaktan çıkmış olduğunu, ticari ve siyasi faaliyetlere batmış olduğunu kavramıştır. Burada orduda yenileşme düşüncesi doğar. Tüğî Solak Hüseyin Çelebi "Musibetname" adındaki kitapçığında Osmanlı ülkesini askeri darbe ortamına sürükleyen nedenleri üç maddede toplamıştır.

ÇIKARI BOZULAN ASKERİN DÜŞMANLIĞI

İlki, padişahın sert mizacı, özellikle gece tebdili kıyafetle suçüstü yakaladığı askerlere uyguladığı ağır cezalar, sayımda ortaya çıkan asker sayısı ile defterlerde kayıtlı olan asker sayısı arasındaki komuta kademesinin bölüştüğü farkı kesmesi gibi somut durumlar askerin düşmanlığına neden olmuştur. Sipahi ve yeniçeri ocakları mensupları padişah düşmanı kesilmişlerdir.

PADIŞAH HOCASI ÖMER EFENDİ YÜZÜNDEN ULEMANIN DÜŞMANLIĞI

İkinci, 2. Osman liyakatsiz atamalarla ulemanın düşmanlığını tetiklemiştir. Padişah, sıradan bir vaizken padişahın özel hocası statüsüne yükselince şeyhülislamın bile üzerine çıkarılan, ulema (İlmiye sınıfının) terfi ve tayin işleri de kendisine tevdi edilen Ömer Efendi'den dolayı ulema sınıfı padişaha düşman olmuştur.

KARDEŞ KATLİ YÜZÜNDEN HALKIN DÜŞMANLIĞI

Üçüncüsü, padişahın, kardeş katli gibi epeydir unutulmuş olan şehzade katliamına girişmesi, kardeşi şehzade Mehmed'i boğdurması kamu vicdanının kanamasına neden olmuş, halk bu vahşi töreyi yeniden hortlatması nedeniyle padişaha düşman olmuştur. (*181)

Osmanlı toplumu işte böylesine tef gibi gerilmiş bir ortamda, 2. Osman'ın Osmanlı ordusunu tasfiye edip yeni bir ordu kurma düşüncesi halk arasında, özellikle de yeniçeri ve sipahi ocaklarında bomba gibi patladı. Yeniçeri ve sipahiler aniden varlık ve yokluk meselesiyle karşı karşıya kaldılar. Bu durumu Hüseyin Çelebi, "Dârüssaadde Ağası Süleyman, süreklî padişah nezdinde Yeniçeri'yi aşığladı. Padişahı yeni ordu kurma sevdasına düşürdü. Sadrazam Dilaver Paşa ve padişah hocası Ömer Efendi de bu hususta ona muvafakat ettiler. Bostancıbaşı Bebr Mehmet Ağa ise padişahı tebdil gezdirerek, meyhaneleri basıp birçok yeniçeri ve sipahiyi tutuklattı. Bir kısmına sopa cezası tatbik ettirdi, bir kısmını ise taş gemilerinde kürek cezasına çarptırdı (...) Yakın zamanlarda yaşanan olaylar asker tayfasını fena hâlde rahatsız etmişti. Sadrazam Dilaver Paşa ve padişah hocası Ömer Efendi, Süleyman Ağa'nın planları doğrultusunda padişahı, Anadolu'ya gitme konusunda ikna ettiler. Sekban ve cüdi yazarak yeni bir ordu kurma fikrini karara bağladılar. Daha doğrusu durumun böyle olduğu söylentisi yayıldı. Hatta Saray görevlilerinden Eski Yusuf adında bir kişinin zahire toplamak için Arap memleketlerine gönderildiği haberi kamuya mal oldu. Bunun zahire işi olduğuna kimse inanmadı. Herkes zahirenin bahane olduğuna, gerçekte bu işin sekban ve cüdi yazmak için yapıldığına inanıyordu." şeklinde açıklamaktadır. (*182)

3. Murad'dan beri hemen her padişah zamanında kazan kaldıran yeniçerilerin isyan cesaretinin vardığı noktayı göstermesi bakımından 2. Osman'ın katledilmesi, yarı deli olan 1. Mustafa'nın darbecilerce tahta çıkarılması ülkeyi kaosa sürüklemişti. Ülkede, bir devletin en temel görevi olan can ve mal güvenliği kalmamıştı. Ülkede mahalli yöneticilerin merkezi kontrolden çıkma teşebbüsleri görülmekteydi. Yani merkezkaç dinamikleri ayağa kalkmış, mahalli aristokrasinin merkezkaç girişimleri başlamıştı. Sık sık değişen padişahların askere sık sık cülus bahşişi dağıtması, toprak düzeninin zaafa uğraması nedeniyle vergi gelirlerinin azalması ve daha bir sürü nedenden dolayı hazine kuru bakır tamtakır kalmıştı.

17. YÜZYIL BAŞINDA MİRİ MÜLKİYET SİSTEMİNİN DERİN BUHRANI

17. yüzyılın başlarında, İslam feodalitesi örnek alınarak inşa edilmiş, merkezi büyük feodal aristokrasinin mahalli küçük feodal aristokrasiyi kontrol altında tutma aracı olan toprakların devlet mülkiyetinde olması (miri mülkiyet) sistemi derin bir buhrana girdi.

Kanunî döneminde Barbaros Hayreddin Paşa komutasındaki Osmanlı donanmasının Akdeniz'i bir Osmanlı Gölü'ne döndürmesi, Venedik- Ceneviz rekabetinde Osmanlı'nın ağırlığını Cenevizliler tarafına koyarak Venediklileri çaresizce yeni arayışlara sürüklemesi sonucu Atlantik'e açılarak yeni ticaret yolları keşfetmelerine yol açması kendi zararlarına yol açtı. 15. yüzyılda bu gelişmelerin doğal sonucu yeni ticaret koridorlarının keşfi, Osmanlı hazinesinin sürekli dolu olmasını sağlayan eski dünya ticaret yollarının, İpek ve Baharat hatlarının körelmesiyle sonuçlanmıştı. Bundan dolayı 15. yüzyıl padişahlarının stratejik hamleleri, genellikle yeni ticaret yollarının hakimiyetini ele geçirmeye yönelik olmuştur. Ancak başarılı olamamışlardır. Hint Okyanusu'na hâkim olarak Ümit Burnu'nu köreltmemişlerdir.

DEVAM EDECEK

Kaynaklar:

(*181) Tüğî Solak Hüseyin Çelebi, Musibetname/ Akt. Yar. Doç. Hasan Yaşaroğlu, Osmanlı'da Bir Darbe ve Tahlili: Genç Osman Örneği, S. 711, Uluslararası Türk Dilleri, Edebiyatı ve Tarihi Dergisi, Cilt 8/7, Yaz 2013 <https://turkishstudies.net/DergiTamDetay.aspx?ID=5369>

(*182) Tüğî Solak Hüseyin Çelebi, Age.

Eczacılar Günü'nde Burdur'dan Güçlü Mesaj:

"ECZACI SAĞLIK SİSTEMİNİN VAZGEÇİLMEZİDİR"



Burdurlu Eczacılar 14 Mayıs'ı Yeni Hizmet Binalarında Kutladı

Türk Eczacıları Birliği'ne bağlı 54. Bölge Burdur Eczacı Odası, 14 Mayıs Bilimsel Eczacılık Günü kapsamında Burdur'da çeşitli etkinlikler düzenledi.

54. Bölge Burdur Eczacı Odası Yönetim Kurulu Başkanı Ferdi Demirool ve yönetim kurulu üyeleri, Cumhuriyet Meydanı'nda bulunan Atatürk Anıtı'na çelenk sundu. Törenin ardından program, Bozkurt Mahallesi TOKİ Konutları'nda bulunan 54. Bölge Burdur Eczacı Odası'nın yeni hizmet binasında devam etti.

Burdur'daki eczacılar, yeni hizmet binalarında günün anısına hatıra fotoğrafları çekirken etkinlik programı sona erdi.

Program kapsamında basın açıklaması yapan 54. Bölge Burdur Eczacı Odası Yönetim Kurulu Başkanı Ecz. Ferdi

Demirool, 14 Mayıs 1839 tarihinde Türkiye'de bilimsel eczacılık eğitiminin başlamasının üzerinden 187 yıl geçtiğini belirterek, eczacıların sağlık sisteminin en yaygın ve en ulaşılabilir sağlık noktalarından biri olduğunu söyledi.

Bu yılın temasının "Sağlıklı Yaşamda Toplum Eczaneleri - Birinci Basamak Sağlık Hizmetlerinin Gücü: Eczacı" olarak belirlendiğini ifade eden Demirool, toplum eczanelerinin koruyucu sağlık hizmetleri, kronik hastalık yönetimi, ilaç danışmanlığı ve güvenli ilaç kullanımı konusunda önemli görev üstlendiğini vurguladı.

Türkiye'de yılda yaklaşık 508 milyon reçetenin eczanelerde işlem gördüğünü belirten Demirool, yaşlanan nüfus ve kronik hastalıkların artışıyla birlikte eczacıların sağlık sistemindeki rolünün daha da

güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti.

Açıklamada ayrıca eczacılık fakültelerindeki plansız kontenjan artışlarının genç eczacılar açısından ciddi bir istihdam sorununa yol açtığına dikkat çekildi. Yeni fakülte açılışlarının durdurulması, kontenjanların bilimsel verilere göre düzenlenmesi ve eğitim kalitesinin artırılması gerektiği belirtildi.

Ferdi Demirool, ilaç yokluklarının eczacıların iradesi dışında geliştiğini belirterek, Türkiye'de yerli ilaç üretiminin stratejik bir devlet politikası haline getirilmesi gerektiğini söyledi.

Demirool açıklamasında, eczacılık mesleğinin halk sağlığı açısından kritik önem taşıdığını ifade ederek tüm eczacıların '14 Mayıs Bilimsel Eczacılık Günü'nü kutladı.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur Belediyesi, çevre odaklı uluslararası projelerdeki başarısına bir yenisini daha ekledi. Avrupa Birliği destekli WEEVALUE Interreg NEXT MED Projesi'ne kabul edilen Burdur Belediyesi, elektronik atıkların geri dönüşümü ve ekonomiye kazandırılmasını hedefleyen önemli bir uluslararası iş birliğinde yer alma hakkı kazandı. Akdeniz havzasındaki birçok ülkenin ortak olduğu proje kapsamında Burdur'un sürdürülebilir çevre politikalarındaki çalışmalarını uluslararası platforma taşıyacak.

Burdur Belediyesi, çevre ve sürdürülebilirlik alanındaki çalışmalarına bir yenisini daha ekleyerek Avrupa Birliği destekli WEEVALUE Interreg NEXT MED Projesi'nde yer almaya hak kazandı.

Elektronik atıkların geri dönüşümünü ve ekonomik değere dönüştürülmesini amaçlayan proje; Türkiye, Yunanistan, İspanya, İtalya,

Kıbrıs, Tunus, Ürdün ve Lübnan'dan ortakları bir araya getirerek Akdeniz bölgesinde çevresel sürdürülebilirliğe katkı sunacak.

Konuyla ilgili açıklama yapan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, "Bu başarı, belediyemizin çevre vizyonunun uluslararası düzeyde karşılık bulduğunu göstermektedir. Ekibimizin özverili

çalışmaları sayesinde Burdur'u-muz önemli bir uluslararası iş birliğinin parçası olmuştur. Burdur Belediyesi proje ekibimizin titiz hazırlık süreci ve yoğun emeğiyle hayata geçirilen WEEVALUE Projesi, kentimizin uluslararası alandaki görünürlüğünü artırırken sürdürülebilir çevre politikalarına da önemli katkılar sağlayacaktır." dedi. ■ BELEDİYE BASIN

MAKÜ'DE MİLLİ GURUR RIZA KAYAALP'E FAHRİ DOKTORA UNVANI



Türk güreşinin efsane isimlerinden Rıza Kayaalp, spor kariyerindeki üstün başarıları nedeniyle Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) tarafından fahri doktora ünvanına layık görüldü. Avrupa şampiyonalarında kazandığı 13 altın madalya, dünya ve Avrupa şampiyonlukları ile olimpiyat madalyalarıyla Türk spor tarihine adını yazdıran milli sporcu için Lavanta Tepesi Otel'de tören düzenlendi.

Program, üniversitenin tanıtım filmi ve MAKÜ Türk Müziği Devlet Konservatuvarı'nın müzik dinletisiyle başladı. Törende ayrıca, Kurumsal İletişim Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından hazırlanan Rıza Kayaalp'in kariyerini anlatan özel tanıtım filmi de davetlilere izletildi.

Törende konuşan MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, sporun Türk milletinin köklü medeniyet değerlerinden biri olduğunu belirterek, Kayaalp'in elde ettiği başarılarla Türkiye'nin gururu haline geldiğini söyledi. Kayaalp'in son Avrupa Şampiyonası'nda da önemli bir başarıya imza attığını hatırlatan Rektör Dalgar, fahri doktora ünvanının akademi ile toplum arasındaki bağın güçlü bir örneği olduğunu ifade etti.

Üniversitelerin yalnızca akademik üretim yapan kurumlar olmadığını vurgulayan Prof. Dr. Dalgar, toplumun farklı alanlarında başarı gösteren isimlerin onurlandırılmasının önemli olduğunu dile getirdi. MAKÜ'nün spor bilimleri alanında güçlü bir altyapıya sahip olduğunu belirten Rektör Dalgar, üniversitenin kamp merkeziyle birçok spor branşına hizmet verdiğini kaydetti.

Güreşin Türk kültüründeki yerine de değinen Rektör Dalgar, ata sporunun Orta

Asya'dan Anadolu'ya uzanan köklü bir miras olduğunu belirterek, güreş yalnızca sportif bir mücadele değil aynı zamanda bir medeniyet kültürü taşıdığını söyledi.

Konuşmasında Mehmet Akif Ersoy'un gençlik yıllarında güreşle ilgilendiğini de hatırlatan Rektör Dalgar, üniversitenin bu yönüyle güreş sporuna ayrı bir önem verdiğini ifade etti.

MAKÜ'nün son dönemde birçok spor organizasyonuna ev sahipliği yaptığını aktaran Rektör Dalgar, Üniversitelerarası Güreş Türkiye Şampiyonası'nda 60'tan fazla üniversiteden yaklaşık 650 sporunun Burdur'da ağırlandığını söyledi. Futbol şampiyonalarının da üniversite ev sahipliğinde sürdürüldüğünü belirten Prof. Dr. Dalgar, farklı branşlarda Türk sporuna katkı sunmaya devam ettiklerini kaydetti.

Sporun gençler üzerindeki olumlu etkilerini dikkat çeken Rektör Dalgar, dijital bağımlılıkların arttığı günümüzde sporun gençleri olumsuz alışkanlıklardan uzak tutan en güçlü araçlardan biri olduğunu ifade etti. Üniversitenin "Spor Dostu Kampüs" ödülüne layık görüldüğünü anımsatan Rektör Dalgar, öğrencilerin spor, sanat ve kültürle iç içe yetişmesini önemsediklerini söyledi.

Konuşmasının ardından üniversite senatosunun kararını okuyan Rektör Dalgar, Rıza Kayaalp'e Spor Bilimleri alanındaki fahri doktora diplomasını takdim ederek akademik cübbesini giydirdi.

Törende duygusal bir konuşma yapan Milli Güreşçi Rıza Kayaalp ise kendisi için unutulmaz bir gün

yaşadığını söyledi. Başarılarının böylesine anlamlı bir ünvanla taçlandırılmasının büyük bir onur olduğunu ifade eden milli sporcu, aldığı fahri doktora ünvanını kendisi adına değil, hayatı boyunca yanında olan ailesi, antrenörleri ve destekçileri adına kabul ettiğini belirtti.

Başarının yalnızca yetenekle değil; sabır, disiplin ve vazgeçmemekle mümkün olduğunu vurgulayan Kayaalp, gençlere de hedeflerinden asla vazgeçmemeleri çağrısında bulundu. 13'üncü Avrupa şampiyonluğunun kariyerindeki en özel anlardan biri olduğunu dile getiren milli güreşçi, asıl önemli olanın ülkesini gururla temsil edebilmek olduğunu söyledi.

Üniversitelerin yalnızca meslek kazandıran kurumlar değil, aynı zamanda düşünmeyi ve insanlığa faydalı bireyler yetiştirmeyi amaçlayan eğitim yuvaları olduğunu ifade eden Kayaalp, gençlere kısa ve uzun vadeli hedefler belirleme-ri tavsiyesinde bulundu. ■ MAKÜ BASIN



Burdur'da önceki gün düzenlenen törende, Avrupa güreş tarihinin en fazla altın madalya kazanan sporcusu olan milli güreşçi Rıza Kayaalp'e Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi tarafından fahri doktora ünvanı verildi. Yoğun katılımı gerçekleştiren törende duygu dolu anlar yaşandı.

Avrupa, dünya ve olimpiyat başarılarıyla Türk güreş tarihine damga vuran milli sporcu Rıza Kayaalp, Türk sporuna sunduğu katkılar nedeniyle Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi tarafından Spor Bilimleri alanında fahri doktora ünvanına layık görüldü.



Kadın Futbolunda ŞOK KARAR!

BURDUR GENÇLİKSPOR LİGİDEN ÇEKİLDİ

Burdur'u Kadınlar Futbol 3. Ligi'nde iki sezon boyunca başarıyla temsil eden Burdur Gençlikspor Kadın Futbol Takımı, maddi destek yetersizliği nedeniyle liglerden çekilme kararı aldı. Şehrin kadın futbolundaki önemli temsilcilerinden biri olan kulübün yeni sezonda mücadele etmeyecek olması spor camiasında üzüntüyle karşılanırken, kulüp kurucusu Altan Zengin ise "Bize sahip çıkılmadı" sözleriyle yaşanan sürece tepki gösterdi.

Burdur'u Kadınlar Futbol 3. Ligi'nde gururla temsil eden Burdur Gençlikspor Kulübü, şehirden beklenen maddi ve manevi desteği göremediği için yeni sezonda ligde mücadele etmeme kararı aldı. Kulüp Kurucusu Altan Zengin, "Bize sahip çıkılmadı" diyerek sitem etti.

Burdur'u iki sezon boyunca profesyonel liglerde başarıyla temsil eden ve kadın futbolunun bölgedeki lokomotifini olan Burdur Gençlikspor Kadın Futbol Takımı, 2025-2026 sezonunda liglere katılmama kararı alarak sporseverleri derinden üzdü.

"ŞEHİRDEN YETERLİ DESTEĞİ GÖREMEDİK"

Kararla ilgili konuşan kulüp kurucularından Altan Zengin, her geçen gün daha iyiye giden bir takım olmalarına rağmen

maddi imkansızlıkların önlerini kestiğini belirtti. Burdur'dan gerekli desteği göremediklerini ifade eden Zengin, "Biz bu işe gönül vermiştik. İki sezon boyunca Burdur'un adını profesyonel liglerde duyurduk. Ancak maddi anlamda beklentilerimiz karşılık bulmadı. MAKÜ'ye (Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi) kulübü devretmek veya iş birliği yapmak adına teklifte bulduk ancak oradan da olumlu bir sonuç alamadık" dedi.

SPORCULAR BOŞTA KALMASIN DİYE ÇEVRE İLLERE GÖNDERİLDİ

Kulübün kapanma noktasına gelmesine rağmen sporcuların kariyerlerini düşündüklerini belirten Zengin, oyuncuların spordan kopmaması adına çevre illerdeki kulüplere transferlerini kolaylaştırdıklarını söyledi. Altan Zengin, transfer olan oyuncuların

dağılımını şu şekilde açıkladı:

Antalya Akra Kadın Futbol Takımı: 2 Futbolcu
Eskişehirspor Kadın Futbol Takımı: 2 Futbolcu
Isparta Davraz Spor: 2 Futbolcu
Isparta DSİ Spor: 16 Futbolcu

"TEK TEŞEKKÜR BAŞKAN ERGENGİZ'E"

Bu zorunlu kararın hem kendileri hem de sporcular için büyük bir üzüntü kaynağı olduğunu dile getiren Altan

Zengin, bu süreçte yanlarında olan tek isme teşekkür etti. Zengin, "Elden ne yazık ki bir şey gelmiyor. İki sezondur bize her türlü desteği esirgemedi veren Burdur Belediye Başkanı Sayın Ali Orkun Ergengiz'e yürekten teşekkür ederiz" ifadelerini kullandı.

■ HABER MERKEZİ

